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Инструкция по выполнению заданий тестового раунда

На выполнение заданий тестового раунда отводится 45 минут. Прочитайте
задание и выберите из предложенных ответов один правильный. Если
задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если
останется время, вернитесь к пропущенному заданию.

В заданиях 1-13, 18-25 за каждый правильный ответ Вы можете получить
по 1 баллу; в заданиях 14-17 за правильный ответ - 4балла. Максимальное
количество баллов за тестовый раунд – 37.

1.К метаморфическим горным породам относится:
1) мрамор
2) пемза
3) известняк
4) торф

2.Каков численный масштаб плана, на котором расстояние от автобусной
остановки до стадиона, составляющее 750 м, изображено отрезком длиной
3 см
1) 1: 250
2) 1: 2500
3) 1: 25 000
4) 1: 250 000

3.Какому азимуту соответствует направление на ЮВ?
1) 135º;     2) 225º;        3) 112,5º;        4) 202,5º.

4.Какой из представленных масштабов самый крупный:
1) 1:25000;      2) 1:50000;      3) 1:100000;      4) 1:1000000

5. Форма Земли называется
1) шар; 2) параболоид; 3) геоид 4) круг

6. Первым окружность Земли измерил:
1) Эратосфен
2) Александр Македонский
3) Пифагор
4) Аристотель
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7.Превышение точки земной поверхности по отвесной линии над уровнем
моря – это:
1) горизонталь;
2) абсолютная высота точки;
3) относительная высота точки;
4) бергштрихи

8.Укажите ответ, где значение амплитуды температуры воздуха будет
минимальной:
1) –16ºС и +16ºС;      2) +3ºС и +33ºС;         3) –4ºС и +17ºС;      4) –24ºС и +3ºС

9. Выберите правильное утверждение о циркуляции воздушных масс по
сезонам в субтропическом климатическом поясе:
1) зимой и летом господствуют тропические воздушные массы;
2) зимой – умеренные воздушные массы, летом – тропические;
3) зимой – тропические воздушные массы, летом – умеренные;
4) зимой – тропические воздушные массы, летом – экваториальные

10.Форма рельефа, образованная  деятельностью текущих вод-
1) овраг
2) бархан
3) вулкан
4) курган

11.Какие моря относятся к бассейну Индийского океана?
1) Карибское и Черное
2) Белое и Берингово
3) Аравийское и Красное
4) Тасманово и Коралловое

12. Определите примерную высоту горы, если известно, что у ее подножия
температура воздуха составила +16ºС, а на ее вершине –8ºС:
1) 1,3 км;     2) 4 км;     3) 24 км;     4) 400 м.

13.Самый плотный слой атмосферы называется:
1) мезосфера
2) тропосфера
3) стратосфера
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4) термосфера

14. По фрагментам контурных карт определите названия островов и
архипелагов

1)

А) о. Мадагаскар

2)

Б) о. Сахалин

3)

Г) о. Новая Гвинея

4)

Д) о. Исландия

15.Установите соответствие между озером и материком, на котором оно
находится:

Озеро Материк
1)Титикака А) Южная Америка
2) Ньяса Б) Африка
3) Эйр- Норт В) Австралия
4) Эри Г) Северная Америка
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16.  Установите правильное соответствие  «способ изображения – единица
измерения»:

Способ изображения Единица измерения
1) изобаты А) ‰
2) изотермы Б) t°
3) изогалы В) мм
4)  изогиеты Г) мм рт. ст.

17 . Определите, кто из известных путешественников изображён на этих
портретах

1) А) Р. Амундсен

2) Б) М. Лазарев

3) В) Х.Колумб

4) Г) Ф. Беллинсгаузен



ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2015/16 гг.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП

ГЕОГРАФИЯ
7 КЛАСС

5

18. Русский путешественник  Афанасий Никитин совершил хождение за
три моря. Какие это моря?
1) Каспийское, Черное, Средиземное
2) Каспийское, Черное, Аравийское
3) Адриатическое, Средиземное, Аравийское
4) Балтийское, Черное, Каспийское

19. Самая большая планета Солнечной системы –
1) Юпитер,
2) Сатурн,
3) Уран,
4) Земля

20. Где земная кора имеет наибольшую толщину?
1) под океаном
2) на Среднесибирском плоскогорье
3) в Гималаях
4) на Амазонской низменности

21. Какая природная зона обозначена на картосхеме Австралии
штриховкой?

1) постоянно влажных лесов
2) саванн и редколесий
3) полупустынь и пустынь
4) жестколистных вечнозеленых лесов и кустарников
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22. К какому типу климата относится представленная климатограмма:

1) экваториальному;
2) субэкваториальному;
3) тропическому;
4) умеренному

23. В какой горной системе количество высотных поясов будет больше?
1) Уральские горы
2) Гималаи
3) Саяны
4) Алтай

24.  Самым глубоким желобом на Земле является?
1) Чилийский;
2) Перуанский;
3) Зондский;
4) Марианской.

25. Какое утверждение о литосферных плитах является верным?
1) строение материковых и океанических литосферных плит одинаково
2) границы литосферных плит точно совпадают с контурами материков
3) к границам литосферных плит приурочены сейсмические пояса
4) при столкновении литосферных плит образуются обширные  впадины
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Теоретический раунд

Задания теоретического раунда предполагают развернутый ответ.
Максимальное количество баллов за теоретический раунд – 37 баллов.

Задание 1.
На Земле есть замечательный материк. Следуя на корабле вдоль его

берегов с запада на восток, путешественник пересечет три океана; север и юг
на этом материке мгновенно «меняются» местами. И, наконец, в этих местах
человек не всегда в состоянии отличить море от суши.

Какой это материк? Какие три океана можно пересечь? Почему север и
юг мгновенно меняются местами? Почему в этих местах сложно отличить
море от суши?

Максимальное количество баллов за правильный ответ – 8.

Задание 2.
Какой пролив одновременно соединяет два океана, два моря, разделяет

два материка, две части света, два полуострова, два государства?
Укажите название этого пролива и парами названия объектов, которые

он соединяет или разъединяет.

Максимальное количество баллов за правильный ответ – 9.

Задание 3.
Местечко Черрапунджи в предгорьях Гималаев называют «мокрым

местом» земной суши. Здесь ежегодно выпадает до 12000 мм осадков.
Какими причинами это можно объяснить? Каков годовой режим выпадения
осадков в этом районе? Вычислите, за сколько лет в Москве выпадает
примерно столько же влаги, сколько в Черрапунджи – за год. (Если известно,
что в Москве среднегодовое количество осадком составляет 750 мл в год).
Назовите как можно больше районов и стран на других материках, в которых
подобно Черрапунджи имеются самые «мокрые» места.

Максимальное количество баллов за правильный ответ – 6.

Задание 4

По приведенному описанию определите, о какой реке идет речь, и ответьте
на дополнительные вопросы.



ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2015/16 гг.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП

ГЕОГРАФИЯ
7 КЛАСС

2

Это одна из немногих рек, протекающая по южной границе
величайшей пустыни земного шара. В пределах ее бассейна расположено
девять стран, а сама река протекает по территории пяти государств.

Когда на этой реке наблюдается самый высокий уровень воды? Назовите
государство (и его столицу), расположенное в  среднем течении реки.

Максимальное количество балов за правильный ответ – 6.

Задание 5.

Назовите  географов-путешественников, чьи  судьбы связаны с Омском и
увековечены в названии улиц  и памятных мест г. Омска  и Омской области.

ФИО что исследовал

Максимальное количество баллов за правильный ответ – 8.
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